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Ata da 12 Sessão Ordinaria, da 22 Reunido, do 4° Periodo, da 122 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 02 de abril 

do ano de 2012. 

(Presidéncia dos llmos. Srs. Vereadores: Joabes Gomes da Silva e José 

Roberto dos Santos) 

Aos dois dias do més de abril do ano de 2012, as vinte horas, no Prédio 
sito à Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 

Sessão, ocupam assim as Cadeiras das 1º e 22 Secretarias, respectivamente 
os Srs. Vereadores: Marcos Severino da Silva e Severino João do Nascimento 
e da Vice-Presidéncia o Sr. Vereador José Roberto dos Santos. Em seguida é 
feita a leitura da Ata da Sessão anterior. Após a leitura é posta em discussao, 
não havendo discussão é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia 
para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Oficio nº 096, 
102 e 110/2012 encaminhando respectivamente os Projetos de Lei n° 02, 03 e 
04/2012, de autoria do Poder Executivo Municipal; Oficio nº 085/2012, 

encaminhando copia da Lei Municipal nº 812/2012; Oficios n°s 053 e 054/2012, 
respondendo ao Oficio de nº 016/2012, referente aos Requerimentos de n° 
008 e 009/2012; Oficio nº 055/2012, encaminhando informações fornecidas 
pela Secretaria Municipal de Assisténcia Social; Requerimento de nº 23/2012, 
de autoria do Sr. Vereador Joabes Gomes da Silva; Requerimento de nº 
24/2012, de autoria do Sr. Vereador José Roberto dos Santos; Cópia do 
Requerimento encaminhando ao Diretor Presidente do IPRESP e a Sra. 
Prefeita do Municipio para participagdo de uma Audiéncia Publica dia 13 de 
abril do corrente no Prédio deste Poder; Oficio GP nº 019/2012 oriundo do 
Instituto Previdenciario dos Servidores Municipais de Pombos — IPRESP, 
encaminhando copias solicitadas por este Poder; Copias dos Oficios de nºs 
036, 037, 040, 064 e 068/2012 encaminhados pelo Vereador Joabes Gomes da 
Silva a Secretaria de Agricultura do Estado, solicitando o Programa Leite para 
Todos a algumas Comunidades Rurais deste Municipio; Oficio nº 05/2012 — 
encaminhado pelo Conselho Municipal de defesa dos Direitos da Crianga e do 
adolescente — COMDICA; Oficio nº 120/2011- MP, originario do Ministério 
Publico, Comarca deste Municipio, encaminhando uma via da Portaria de 
Instaurag@o do Inquérito Civil nº 14/2011; Oficio nº 00025/2012, oriundo da 
Agéncia dos Correios, comunicando novo repasse da Agencia de Correio 
Comunitaria (AGC); Oficio nº 435/2012 — DER, oriundo do Departamento de 
Estradas e Rodagens, respondendo ao Oficio nº 023/2012, de autoria do Sr. 
Vereador Joabes Gomes da Silva; Oficios de n° 01512 e 01290/2012, 
respondendo respectivamente as Indicagdes de n°s 2845 e 2839/2012 de 
autoria do Deputado Aglailson Junior; Repasses vindos do Governo Federal a 
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nosso Municipio. De acordo com o Plenario, são postos em bloco para 
discussão os Requerimentos de nºs 023 e 024/2012. Nao havendo discussões, 
passa-se para deliberacdo das matérias. Em seguida, de acordo com o 
Plenario, são postos em bloco para votagdo os Requerimentos de 023 e 
024/2012, os quais sdo aprovados por unanimidade. Nao havendo mais 
matérias para deliberagdo o Sr. Presidente encerra a presente Sesséo, 
convocando a proxima para o dia 03 do corrente, as 18:00 horas e em seguida 
faculta a palavra ao primeiro Orador inscrito para Explicações Pessoais. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos, o qual apés cumprimentar o 
Plenario e todos os presentes, diz que nao esta querendo debater os Projetos 
apresentados hoje, tendo em vista os mesmos serem deliberados na préxima 
Sessão, mas entendeu que houve uma alteragé@o na porcentagem de cinco por 
cento para dois por cento, acredita que depois que sentarem para uma melhor 
avaliagéo, isso podera ser resolvido e acredita que o Poder Executivo possa 
acatar a decisão desta Casa, se nao justificara o porque dessa alteragéo e o 
importante será fazer com que todos fiquem satisfeitos. Em seguida, agradece 
a aprovagao de seu Requerimento de Voto de Repudio, comentando que o 
fechamento desses oito postos policiais irdo contribuir muito mais para a falta 
de seguranga que sera ainda maior, pois são os policiais federais que auxiliam 
muito nessas fiscalizagdes, por isso é que solicita do Presidente desta Casa 
que envie copia desta solicitagdo ao Presidente da Assembléia Legislativa, 
para que se dé conhecimento aos Deputados Estaduais e ele encaminhara 
copias aos Deputados Federais em Brasilia, para que tomem as providéncias 
cabiveis neste respeito e nao permitam que isso seja levado a frente o que 
considera um absurdo. Lembra do que falou concernente ao caso de carros de 
propagandas volantes estarem parados por longos periodos em vias públicas. 
Comenta que podera ser feito um projeto mediante a Lei do Municipio proibindo 
esse ato, e determinando que o mesmo só fique parado em algum lugar 
quando se tratar de um evento religioso, ou outro ato publico de interesse da 
sociedade, mas não do jeito que vem ocorrendo. Comenta que ha caso de que 
ficam até altas horas com o som ligado na praga, usando bebidas alcodlicas, 
chamando a atengdo das pessoas e dificultando o sono de quem deseja 
dormir. Explica que isso podera ser levado ao conhecimento do Ministério 
Publico, do policiamento de nossa Cidade, do Poder Judiciario, através de 
copias do Projeto ou Requerimento que for apresentado por sua iniciativa e 
aprovado nesta Casa e não importa a quem pertença tal veiculo, o que inclui 
até mesmo o que lhe pertencer, pois considera isso uma falta de respeito com 
a sociedade e um ato de vandalismo. Em seguida usa da palavra o Sr. 
Vereador Manoel Marcos Alves Ferreira. Apds cumprimentar o Plenario e todos 

os presentes, faz uma comparagao entre o Projeto de Lei 07/2011 e no atual ha 
uma emenda que diminui o salario em 2%, dizendo ainda que nunca viu isso, 
pois deveria ser para aumentar. Comenta que leu um artigo referente ao piso 
salarial que segundo o Ministério Publico de Pernambuco, todas as Prefeituras 
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deveriam atualizar esse piso num prédio maximo de sessenta dias e em 
noventa dias pagar todo o retroativo dos Professores, isso em trés meses e 
nao em numeros maiores de meses como bem queiram. Outro assunto que 
deve ser preocupante em nosso municipio é o caso da dengue que vem 
aumentando assustadoramente. Explica que esta falando agora como médico, 
e há um grande número de pacientes sendo atendidos com esse caso, 
principalmente em nossa Cidade, na qual há um fator que contribui muito com 
isso que é a falta de agua, a qual faz com que todos reservem agua para que 
não fique sem a mesma, em tudo o que é recipiente e não cobrem 
adequadamente tais reservatérios o que só contribui para o aumento da 
dengue, problema esse que vem matando muita gente quando é no caso da 
dengue hemorragica, além do caso dos rios de nossa Cidade que são muito 
poluidos. Fala também concernente ao Partido ao qual pertence, o PSD do 
qual houve uma festa no Pina reunindo as liderangas do partido. Explica que o 
Partido tem interesse de langar em cada Municipio um candidato majoritario, 
assim sendo se dispée como pré candidato a Prefeito desta Cidade e se for da 

vontade de Deus e tudo der certo, fara isso. Usa da palavra a Sra. Vereadora 
Maria das Gragas Bezerra, a qual apés cumprimentar ao Plenério e a todos os 
presentes, diz que aproveitara algo que disse o Colega José Roberto quanto a 
forma que estd sendo usado os carros de som, considerando como ato de 
vandalismo. Concorda que tenham que tomar alguma providéncia neste 
sentido, pois embora haja policiamento e Vereadores em Pombos este esta 
entregue as baratas, caso contrario isso ndo estaria acontecendo. Comenta 
sobre a audiéncia publica que deveria ter ocorrido na ultima sexta feira com 
relação ao IPRESP que esta sendo vergonhoso o desvio de recurso que devia 
ser feito ao mesmo, considerando uma falta de respeito, um descaso por conta 
da Prefeitura o que vem deixando um servidor inseguro quanto ao futuro. 
Infelizmente não pode ser realizada tal audiéncia porque a Sra. Prefeita não 
compareceu e nem o Presidente do IPRESP o que lhes deixou frustrado pelo 
fato de desejarem saber onde foi parar o valor aproximado em trés milhdes de 
reais, tendo em vista que se não foi recolhido pelo cofre do IPRESP, deve-se 
explicar onde foi parar. Assim sendo, estardo realizando outra no préximo dj 
13 as nove da manhã, de acordo com o que consta nos convites que estal 
sendo entregues. Em seguida fala concernente a nota do Diario Oficial quant: 
ao piso salarial dos Professores que inclui vinte e cinco Municipios 
Pernambucanos, e terdo suas prefeituras o prazo de sessenta dias para fazer 
tais reajustes e até noventa dias para pagar o retroativo de janeiro aos 
professores em até trés parcelas, conforme. Lembra que foi feito um Projeto de 
Lei pela Secretaria de Educação e enviado ao Executivo apenas para que 
fosse passado para o papel timbrado da Prefeitura e a Sra. Prefeita assinasse, 
com a base de calculo num valor de cinco por cento e quando esse veio para 

ser apresentado nesta Casa foi resumido para dois por cento. Pergunta que 
tipo de respeito está sendo mostrado a Educação que é a base de tudo, onde o 
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professor fica muitas vezes oito horas em sala de aulas lhe dando com alunos 
de todos os tipos, servindo-lhe como pai, mae e psicélogo e algumas vezes na 
auséncia de uma zeladora, também faz esse papel e a isso não está sendo 
mostrado respeito, o que sem duvida deixa a classe do professorado que é 
imensa, revoltada. Diz ainda que não imagina de quem teria sido a idéia de 
fazer tal alteração neste Projeto, idéia essa que deixa a todos indignados, 
incluindo-se por fazer parte também de tal classe. Comenta ainda que até 
mesmo a tabela que havia sido preparada teria sido brutalmente modificada, 
embora de forma disfargada. Solicita do Colega José Roberto que também é 
iider do governo deste Municipio que o mesmo descubra de quem teria partido 
a idéia dessas alteragdes que diminuiu os valores de forma absurda e isso não 
podera deixa-los calados, nem omissos diante disso. Portanto, amanha 
voltarão a se reunir para aprovarem o Projeto da Educagéo de forma respeitosa 
e não do jeito que estdo querendo empurra-lo. Continuando as explicagdes 
pessoais, usa da palavra o Sr. Vereador José Chalegre de Farias, o qual após 
cumprimentar o Plenario e todos os presentes, agradece a presenga daqueles 
que estdo aqui por se preocuparem com sua categoria. Explica que 
infelizmente não estara presente na audiéncia pública do dia 13 pelo fato de 

que estara viajando, mas deve-se tomar uma atitude quanto a esse caso do 
IPRESP que cada dia mais vem piorando. Diz ainda que segundo tomou 
conhecimento, o dinheiro desse órgão está espalhado em dez agéncias 
bancarias e assim se pergunta se é reaimente necessario isso, pois até mesmo 
num banco denominado Banco Rural na cidade de Caruaru ha dinheiro do 
IPRESP. Dai se preocupa pelo fato de que esse podera fechar e ndo puderem 
fazer nada, como ja aconteceu em um tempo atras com um Banco chamado 

Banco Santos, por se tratar de um banco de pequeno porte que vez por outra 
estao fechando suas portas, diferente do que se da nos Bancos nacionalmente 
conhecidos e que poderiam administrar muito bem esse dinheiro. Considera 
um absurdo um débito de trés milhdes de reais e diz que se o IPRESP falir, 
quem tera que bancar tudo será a Prefeitura Municipal e o risco é bem 
eminente. Quanto ao caso do Projeto, sabe-se dos problemas que enfrenta 
essa Classe e acredita que o que teria sido preparado pela Secretaria d 
Educacao, teria sido feito de forma correta, não foi usado de má fé. Mas que a 
chegar na Prefeitura resolveram fazer essas modificagées. Quanto ao nimero 
de parcelas no pagamento do retroativo, diz que quanto mais meses for divido, 
mais dificil fica para os que recebem. Comenta ainda que hoje não gostaria de 
ser um professor, pela falta de valorizagao e respeito aos mesmo, diferente de 
épocas anteriores. Infelizmente não ha respeito aos professores e há muitos 
direitos concedidos aos alunos, acobertados por leis. Algo referente a essas 
novas leis que nao concorda, é o fato do aluno passar forcado para uma nova 
série, apenas para que seja levado o Pais ao nome de um Pais sem 
Analfabetismo. Finalizando, diz que estara a favor do que for feito em beneficio 
da classe dos professores, bem como aos dos agentes de saúde deste 

“Fai o Senhor que fez ista, e é coisa maravilhasa acs nesses obhes.” (Satmos 118:23)



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 
CNPIMF nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br 

Municipio. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva, o 
qual apés cumprimentar o Plenario e todos os presentes, diz que uma das 
coisas que o traz a tribuna popular hoje é a Saúde de Pombos, que realmente 
se encontra na UTI. Comenta que durante o periodo em que a Camara esteve 
em recesso parece ter sido o tempo em que mais faltaram médicos naquele 
hospital, mas em contraste com isso, foi gasto grande soma com combustivel 
para as ambuléncias do mesmo. Segundo o que o Municipio vem recebendo 
do Ministério da Saude, do inicio do ano até o presente, soma-se um valor 
aproximado de novecentos e dezessete mil reais. Contando-se também com o 
valor do FPM que nesses trés meses somaram o valor de aproximadamente 
um milhdo e meio de reais, mesmo assim a populagéo reclama da falta de 
atendimento médico, até mesmo por dois ou trés dias consecutivos. Segundo o 
relato da Sra. Vereadora Maria das Gragas, até mesmo falta de lengois esta 
sendo relatado, pois segundo a mesma, uma senhoria teria ficado cerca de 
quatro horas num leito daquele hospital até sua remoção para um hospital na 
Cidade de Vitéria, onde não havia um lengol na cama em que estava. Continua 
o Orador dizendo que realmente é necessario que se procure o Ministério 
Publico deste Municipio para que se tome uma atitude, pois se as pessoas 
procuram um atendimento do SUS é por estarem doentes e não terem 
condições de se consultar de forma particular e nem de comprar uma 
medicação. Lembra que no ano passado tentaram fazer uma CPI para apurar 
esses erros, mas foram barrados. Mesmo assim desafia a Sra. Prefeita ou o 
Gestor da Saúde, em vir aqui para desmentir o que ele esta dizendo. Segundo 
o Vereador Manoel Marcos, não e isso o que diz a Revista Total que da um 
nivel de aprovagéo elevado a este Municipio. O Vereador Marcos Severino fala 
sobre a distribuicdo de peixes deste ano que segundo relatoria serão gastos 
mais de cento e dezoito mil reais, dividindo pelo preco dos peixes, deveria ser 
entregue no minimo um quilo de peixe para cada pessoa deste Municipio, o 
que duvida que acontega, pois são feitas as compras, mas só nas notas fiscais, 
pois o produto não se vé. Lembra dos valores gastos nas festividades que nao 
correspondem com o que se vé. Quanto ao Projeto dos professores, não 
podem realmente concordar com tais alteragdes, lembrando que o Município, 
vem recebendo uma consideravel soma e nao entende porque ndo tem 
dinheiro para pagar a folha. Segundo o Ministério Publico, a Secretaria de 
Educagdo e a Sra. Prefeita estdo sendo investigadas pelo possivelmente 
descumprimento da carga horaria, apenas para sobrar dinheiro. Comenta ainda 
sobre desvio de verbas referente a compra de merendas entre outras faltas que 
vem sendo cometidas descaradamente, como a falta de repasses da 
contribuigao dos funcionarios tanto para o INSS como para o IPRESP e mesmo 
assim se diz que o Municipio esta trabalhando bem, embora haja tantas faltas 
como no caso dos calgamentos das ruas e o descaso com os agricultores, que 
ainda tentam manipular o que vem sendo enviado pelo Governo do Estado. O 
Vereador José Chalegre diz que por conta de tantas falhas que envolvem o 
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funcionário da Prefeitura é que nem um consignado em bancos alguns está 

conseguindo. Conclui o Vereador Marcos Severino que talvez o objetivo do 

Executivo seja de ludibriar os funcionários que desejam fazer algum 

empréstimo através de outras instituições financeiras, tendo em vista os atuais 

bancos não aceitarem mais esses consignados. Portanto, que todos fiquem 

alerta quanto a isso. Não havendo mais oradores inscritos e nada mais 

havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de 

lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da 

Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 02 de abril de 2012. 

Aprovada em /:} / L 
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